



▲警方於大埔區多個賣淫場所，拘捕30多名內地女子  
警破遙控鳳樓黑幫拘35人

【大公報訊】警方破獲黑幫縱一個活躍大埔的賣淫集團，揭發淫媒以閉路電視及通訊器材，設立指揮中心同步操控近10間「鳳樓」。警方前晚採取行動，拘捕32名內地女子、3名本地男女淫媒。

被捕人士，包括32名持雙程證及中國護照女子（16至33歲），涉嫌違反逗留條件賣淫；當中兩名22及24歲持雙程證女子，藏有少量「K仔」氯胺酮，另加涉嫌藏毒罪名。另外3名被捕本地男女，包括姓沈及姓黃女子及姓彭男子（42至58歲）涉嫌經營賣淫場所落網。案件交由大埔警區重案組第1隊偵查。

前日下午1時，大埔警區及機動部隊人員採取代號「閃爍 BEAMSHIMMER」行動，打擊區內有組織賣淫活動，突擊搜查靖遠街及懷仁街10間「鳳樓」，拘捕多名內地女子。檢獲一批性交用品，及性感衣服。

警方於靖遠街其中一單位，逮捕姓黃本地女淫媒；又在靖遠街另一單位，檢獲一批閉路電視及通訊器材，相信上述被闡為「賣淫指揮中心」，監控區內多處賣淫場所活動，姓彭及姓沈本地男女淫媒被捕。

## 「傑仔」摺紙作父親節禮物

【大公報訊】深水埗榮昌邨慘案中，家破人亡的9歲「傑仔」，昨日在醫院與父親度過父親節，更以摺紙公仔送給父親作為節日禮物。

妹妹慘死母親被捕的「傑仔」，至今仍然住院，由社署照料。林父昨日10時許獲准探望兩小時，兩父子在醫院度過父親節，雖然「傑仔」沒有說「父親節快樂」，但以摺紙公仔作禮物。至中午12時許，林父匆匆離去不願再談。

本月4日，榮昌邨榮俊樓一單位，姓朱（36歲）女戶主失常，亂刀斬殺1歲年幼女。9歲長子「傑仔」放學補習返家不得其門而入。朱女姓林丈夫離家已久，警方事後尋獲林；林聲稱以後會照顧兒子。

## 蟒蛇乘船「偷渡」被捕

【大公報訊】一艘停泊佛堂洲躉船昨晨出現2米長巨蟒；蛇王出海「人蛇大戰」，成功將巨蟒活捉轉交漁護署接管。昨晨8時許，有船員發現船上發電機附近出現一條大蟒蛇報警。

水警人員到場召蛇王處理。觀塘「蛇王龐」聞報，轉搭水警輪抵達，登上躉船，迅速將大蟒蛇生擒。「蛇王龐」稱，蟒蛇屬雌性，長近2米，重5公斤。

# 肌肉谷唔起 患病兼情困 大隻佬出賽前仰藥身亡

將於下月參賽的43歲「健美先生」，疑因情海翻波、比賽壓力及高血壓等問題多重困擾，昨晨於九龍城一單位，飲酒、口服及注射藥物自殺，報警求助後，昏迷送院不治。另外，一名103歲女人瑞，較早時離開入住的老人院，昨晨被發現在觀塘海不治。

大公報綜合報道

以酒送服藥物男死者葉某，洋名阿Ban（43歲），生前熱愛健身運動，曾是九龍城一間健身中心會員，原定下月參加一項健美比賽。

葉長期苦練，間中進食健身「補品」，全身肌肉發達體形健碩，左右上臂及背有紋身，胸圍達40吋，體重近200磅，一身古銅膚色充滿陽光氣息；但他患有高血壓，要服食多種藥物治療。葉身形健壯，在醫院搶救不治後，需要合5名仵工之力，始能將屍首抬上黑箱車，移送殮房等候剖驗死因。

## 社交網留言「成petX咁」

但其社交網頁自稱有2名女兒，感情狀況聲稱離婚，並有留言表示「倒數7周，重成pet『X』（指身體肌肉）咁！重要心口痛，嚴重失眠！快癆線」；及「連我僅餘記憶都毀了……」，不排除因參加健美賽壓力，及個人感情問題輕生。



▲仵工將死者遺體昇送殮房

◀大隻佬在社交網站上展示體態及肌肉

昨日凌晨3時許，葉報警求救聲稱曾經飲酒及服食藥物。警方及消防員趕至九龍城天光道41號某室，拍門調查卻無人應門，破門發現葉已昏迷地上，送院搶救不治。

## 103歲女人瑞墮海不治

警方檢獲針筒，藥丸及針藥，另有數個啤酒罐和遺書，調查相信事主因感情問題煩擾，事件無可疑。稍後，1名女性親友及1名少年到場了解，2人獲悉死

訊均表哀傷。

另外，住在牛池灣近富山邨一間老人院103歲姓劉女人瑞，較早時離開院所後失蹤。昨晨8時許，有人發現有人形物體，在距離老人院近5公里外觀塘碼頭海面漂浮，報警求助。救援人員到場，發現老婦墮海，將其救起送往聯合醫院搶救，惜女事主不治。警方查悉女事主身份，正是離開老人院百歲女人瑞，但初步未接獲報失報告，現正聯絡院方及家屬了解。

## 環團倡兩電與第三方聯營



▲世界綠色組織行政總裁余遠騁認為，兩間電力公司可成立聯營公司，並加入第三方，共同管理電網輸配電業務

本報記者楊致珩攝

【大公報訊】記者楊致珩報道：未來發電燃料組合公眾諮詢即將結束，社會上對兩個方案仍有不同爭議。有環保團體提出「方案三」，建議兩電成立聯營公司，並引入第三方，共同管理電網輸配電業務，認為該方式有助開放電力市場，長遠更能使電費價格下調。

世界綠色組織行政總裁余遠騁指，坊間現時已有不少針對未來發電燃料組合兩個方案的討論及比較，目前是合適時間開始具前瞻性的討論，為開放電力市場作準備。

他提出，中電及港燈可成立聯營公司，並引入第三方，共同對電網輸配電業務進行管理。此第三方可以是外資或內資公司或機構，且它必須參與本地電網

建設。

余遠騁解釋指，分拆電網有利於開放電力市場。聯營公司由本地兩間電力公司及第三方共同管理，有助實現兩電聯網。若加入的第三方為內地機構，亦有助與內地聯網。此外，電網的准許利潤，可較發電組為低，故長遠而言，有助電費價格下調。

余遠騁續稱，新方案沒有「攤薄」兩電的市場份額，而是讓第三方將未來10年本港增長的電力需求吸收，不會影響兩電利益，故料政府可與兩電進行有效的談判。而引入的第三方機構，可透過招標方式而得，當局需列明其必須滿足的條件，如必須達到多高的穩定性，但因需達到下調電費的目的，准許回報率必須低於當時兩電的水平。

**圓夢中國 廣東探索**

**東莞加強海上絲路經貿交流  
促產業轉型升級**

**探訪廣東新「海絲」建設系列報道之三**

作為海上絲綢之路的重要起點之一，東莞在歷史和現代中都扮演着與這條中外商貿友誼之路緊密相連的角色。如今的東莞已成為一個外向型的製造業大市，在外貿依存度較高的情況下，如何利用好與海上絲路沿岸國自古以來良好的互動合作平臺，促進經貿往來互贏互利，成為東莞的新課題，亦是當下東莞促進產業轉型提升、提高企業創新和持續發展能力的可行路徑之一。東莞市副市長張科表示，未來東莞將制定新的行動計劃，加強經貿往來和文化交流，提升合作水平，實現東莞與海上絲綢之路沿岸國家發展的多贏局面。

大公報記者 董謙君

海上絲綢之路沿岸國家主流媒體廣東行進入第二站東莞。發達的製造業產業、龐大的外經貿總量，令這座城市在21世紀海上絲綢之路的建設中成為重要連接點。在14日與媒體的見面會上，東莞副市長張科表示，東莞無論從歷史還是現實來說，都是海上絲綢之路的重要起點；東莞將與海上絲綢之路沿岸國家在已有良好的合作關係的基礎上，努力提升合作水平。

事實上，隨着近年歐美等傳統市場復興緩慢，亞非等海上絲綢之路沿岸國家日益成為東莞的重要貿易夥伴。2014年上半年，在國內總體外貿環境狀況仍較為嚴峻的情況下，東莞仍能取得喜人成績，這與東莞和海上絲綢之路沿岸國的緊密合作不無關係。

今年以來，整個東莞外貿進出口保持穩健增長。2014年1到4月份外貿進出口額達到474億美元，增長5.2%，高於廣東省的平均增長水平，實際利用外資也保持快速增長，吸引一批超億元美元的大型項目入駐。隨着貿易結構和水平的不斷優化提升，東莞一般貿易出口額亦實現較大幅度提升，2014年1至4月份一般貿易出口增長達到38.8%，遠高於全省進出口水平。

在這份成績單中，海上絲綢之路沿岸國家的貢獻不可忽視。東莞市外經貿局副局長蔡康透露，2013年東莞跟海上絲綢之路沿岸國家雙邊貿易額中進出口額達到179億美元，增長12%。2014年1到4月份進出口額達到了61億美元，增長10%。從這些數據不難看出，東莞跟海上絲綢之路沿岸國家經貿往來的情況，特別是進

▲東莞永強汽車製造有限公司生產的特種救援車和消防車在國內遙遙領先，正致力打開國際市場

▲東莞永強汽車製造有限公司生產的機場消防車可應付機場發生的突發火情

▲東莞華南設計創新院，外媒記者被創意十足的產品深深吸引

▲科技創新作為現代城市和產業發展的重要驅動力，亦引來了此次海外媒體團的高度關注。圖為外媒參觀東莞華南設計創新院

**高新東莞引爆外媒熱情**

將科學技術作為創新驅動的主要動力，積極實施科技東莞工程——東莞提出，下一步將以此為起點，加強與海上絲綢之路沿岸國家的經貿往來和文化交流。而科技創新作為東莞城市建設和產業發展的重要驅動力，亦引來了此次海外媒體團的高度關注。

外媒採訪團一行進入東莞後，高新科技就成為每一參觀站點出現頻率最高的詞彙，亦體現了東莞對高新技術、創新驅動的高度重視。走進風景秀麗的松山湖高新技術產業區，東莞的高新技術產業發展和產業轉型升級的最新成果成為外國媒體關注的重點。

松山湖高新區作為一個「人與自然、與工業和諧共存」的科技城，其模式令不少外媒記者感到驚訝。來自肯尼亞《民族日報》的John說「從未想過工業科技園區也可以建造在生態環境這麼好的區域。」除了整體規劃建設的創新，通過參觀展示的富有創意性的高科技產品，外媒團亦真實地感受到創意和產業的碰撞。

在東莞華南設計創新院，一款智能教育機器人引起了衆多外媒的興趣。外形玲瓏小巧的機器人隨着音樂起舞，可根據程序輔導功課，進行視頻會面通訊等多項任務，猶如一位家庭保姆。據介紹，這一產品可作為兒童智能教育工具，讓小朋友在玩樂中學習知識，是一種新型教育模式的探索，目前已經與韓國合作投入該國市場。

寮步鎮的東莞永強汽車製造有限公司是東莞行最後一站。見慣了豪華轎車，近距離接觸特種救援車與消防車，對不少外媒記者來說還是第一次，其中幾位成員還登上該公司生產的機場消防車合影留念，感受世界一流的消防設備。來自埃塞俄比亞的資深記者Nigus興奮地說，第一次坐上消防車，感覺就如身處電影大片般刺激。